

# 锦湖街道 建设西大门 打造后花园

锦湖街道地处我市城区西部板块,行政区划调整后,发展空间进一步拓展,特别是随着滨江防洪工程、飞云江五桥、万松山隧道等一批重大项目的实施,其发展潜力和优势不断凸显。

推进城西发展,提升瑞安形象,这是市委战略的体现,也是全局发展的要求,更是广大群众的呼声。下一步,锦湖街道将紧紧围绕“打造品质之城、建设幸福瑞安”的战略目标,深入实施“项目驱动、产业提升、环境再造、民生保障”等四大举措,建设西大门,打造后花园,树立繁荣、富裕、美丽、和谐的锦湖新形象。



集云山鸟瞰图

## 突出项目驱动 建设繁荣城西

大力推进重点项目建设是树立锦湖新形象的前提条件。今年以来,锦湖街道紧紧抓住十大重点项目,加快西部城区建设步伐,以确保全年完成固定资产投资12亿元。

为打造城市形象的新窗口,锦湖街道以重要区块为主战场,大力推进虹北西区、

高速出口、老城西团块的改造和更新,加快启动沙河大道、中心路等重大设施建设步伐,主动对接潘岱人文公园项目引进,落实一批苗圃基地、专业市场等项目,有步骤、有规划地推动重点区块的建设发展。

同时,街道以“村房两改”为突破口,紧盯9个村的“村房两改”项目,列出计划

表,明确责任人,倒排时间、倒逼进度,力争全年开工建设1630户以上;以工程建设为着力点,加快飞云江五桥、集云山公园、滨江大道三期、万松山隧道西入口、厂前路等14个重大项目政策处理进度,做好低效土地二次利用这篇大文章,力求市级好项目、大项目落地锦湖。

## 相关链接

锦湖街道前身是红旗办事处,由原红旗乡和横山乡合并而成。2003年12月,撤销安阳镇建制,由瑞安市政府直辖,同时设立安阳、锦湖、玉海、潘岱、东山、上望6个街道办事处,作为瑞安市政府的派出机构。2011年5月,潘岱街道建制撤销,将原潘岱街道的行政区域并入锦湖街道,成立锦湖街道。

区划调整后,锦湖街道一举成为全市区域面积最大的街道,总计61.3平方公里,下辖40个村、2个社区,户籍人口4.62万,机关干部104人。

背靠集云山,面临飞云江。地处城郊结合部的锦湖街道,辖区内生态环境良好,有梧岙、集云、愚溪等水库,拥有大量低丘缓坡地,是一个最适宜发展高档居住、休闲、娱乐等服务业的区域,经济以工业为主,农林业、第三产业为辅。

通过做强汽摩配、机械锻造、电子电器三大主导行业,近年来,锦湖街道的工业经济企稳回升,2012年工业总产值达69亿元。农林业以农作物种植和畜牧养殖业为主,第三产业以服务业和娱乐业为主。2012年,街道农村人均年纯收入达14576元。

(记者 陈丹丹)

## 突出产业提升 创造富裕生活

提升经济发展质量和效益是树立锦湖新形象的实力基础。在完善基础设施和配套功能方面,锦湖街道大力推进占地180余亩的七国垵、林岙等工业点建设,建成投用一批标准厂房,抓紧丰源能源、东昌涂料等企业重大项目落地,计

划完成工业性投资5亿元以上。

同时,街道结合城市发展规划,加快推进红旗工业区、联星工业点“退二进三”步伐,引进落地一批商贸、娱乐等都市型服务业项目,丰富三产业态,力促经济提质。

在加快发展高效生态农业过程中,街

道着力抓好农业“两区”建设,完成400亩前垵、前岸粮食生产功能区后续工程建设。在推进产业转型升级过程中,则特别注重符合当地产业发展需要的劳动力技能培训,提高居民就业水平,增加居民家庭收入。

## 突出环境再造 打造美丽家园

改善环境质量是树立锦湖新形象的重要内容。在基础差、战线长、任务特别重的背景下,锦湖街道坚持“拆、治、建、绿”四措并举,切实提升锦湖对外形象。

其中,“拆”就是以四边区域为重点,强势推进“违必拆、七先拆”,确保全年拆除各类违章建筑30万平方米以上。

“治”就是开展“黑臭河垃圾河、环境卫生、青山白化、废弃矿山”四大整治,深化“清洁乡村、清洁河道”专项行动,完成14条垃圾河、2条黑臭河整治、5座废弃矿山整治、375座“两新”坟墓改造。

“建”就是开工建设文化公园,推进牛伏岭工业点改造,加快潘岱垃圾中转站和

18个村级垃圾收集点建成投运,创建省级生态街道。

“绿”就是持续抓好铁路、高速公路、瑞枫公路等主干道绿化,重点开工建设高速沿线景观带,争取年内完成绿化面积40亩以上。

## 突出民生保障 构筑和谐社会

民生事关千家万户,是树立锦湖新形象的出发点和落脚点。为此,锦湖街道大力改善民生福祉,着力解决群众出行、住房、吃水、环卫等方面的难题,提高群众满意度和幸福感。

在健全社会公共设施方面,锦湖街道加大投入力度,建成文化大礼堂,做好锦湖卫生院搬迁,推进养老服务机构建设,开工建设2个居家养老服务点。同时结合“青山白化”整治,开展坟墓生态化改

造,开工建设2个生态公墓项目。

为确保人民群众生命财产安全,街道还以全市平安建设“五连创”为载体,深化综治“网格化管理、组团式服务”模式,着力抓好安全生产和消防安全工作。



牛伏岭村旧貌换新颜



位于砚下村的孙绍让故居



街道党工委工作会议暨“四边三化”推进会



瑞安日报复刊20周年纪念特刊

热烈祝贺《瑞安日报》复刊20周年

再出发